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Тема : « Стили и силуэты в одежде. Снятие мерок для халата»
Цель: познакомить с стилями в одежде .Научить разбираться в различных стилях. Воспитывать эстетический вкус в одежде. Научить снимать мерки для халата.

Оборудование:  тетради, презентация, сантиметровые ленты, манекен.

Ход занятия

1    Организация на урок
1. Объявление темы

2. Запись в тетрадь
II.    Повторение пройденного 
1.назовите виды волокон  ( натуральные. Химические)
2. Что является сырьём для искусственных волокон?- целлюлюза

древесная и хлопковая.
3. Что является сырьём для синтетических волокон? – газ 
4. назовите свойства волокон( гигиенические, физико-механические,  технологические)

5. осыпвемость срезов  сильнее в  тканях

А) из шерстяных волокон

Б) из капроновых нитей.

В) из хлопкового волокна
III.  Изложение нового
Как были одеты люди в древности? 

Вы следите за веяниями моды?
Мода – что это?--- 
   Мода – непродолжительное господство определенного вкуса в какой-либо сфере жизни или культуры, в узком смысле – смена форм костюма. Время господства моды в наше время определяется одним сезоном. Мода изменчива и противоречива, она одновременно является выражением индивидуальности и массовости, духа нововведения и склонности к подражанию, демократизма, утилитарности и высокого искусства. Мода рождается как вызов сложившимся вкусам, живет в борьбе с ними и, полностью завоевывает их и умирает
--Мода- способ выражения. Выражение индивидуальных качеств отдельной личности в социальном и моральном аспекте.

--Мода- способ массового поведения.

---по словарю Даля « ходячий обычай;  временную изменчивую прихоть  в покрое одежды и в нарядах»

Понятие “мода” возникло в 15 в при бургундском дворе. На протяжении веков разные страны и города играли ведущую роль в моде на одежду: Италия, Испания, Франция, Англия. Сегодня – это Париж!
     Мода в России   - эпоха Петра I  (Указ Петра) 
В России до Петра 1  мода не существовала. Традиционно женщины носили национальную одежду.Русский сарафан и юбку понёву.
Историческое развитие костюма обусловлено стилем эпохи и модой. Стиль вырабатывается в результате определенных исторических процессов. Историками костюма четко разделяются стили и их особенности до первой мировой войны  до 1914  года.: 
Стиль одежды – это совокупность небольших деталей или акцентов, вместе создающих индивидуальный образ. Такими акцентами могут быть любые детали одежды – от аксессуаров и обуви до самых основных характеристик: ткани, расцветки, кроя. 

Самое простое определение стиля звучит как умение выбрать среди модных вещей (одежды, аксессуаров, бижутерии) такие, которые определенным образом соответствуют вашей фигуре, внешности, образу жизни, привычкам и интересам. 

античный, византийский, средневековье, готика, возрождение, барокко, рококо, классицизм и ампир – презентация.
Современная мода богата разнообразием стилей. Но сегодня мы познакомимся с несколькими основными.

     Стили в одежде—презентация.    Краткая характеристка.
       Запись в тетрадь основных стилей: 

классический, -не принимает пестроту и яркость, свойственны подчеркнутая сдержанность, элегантность и пропорциональность, отсутствие остромодных элементов и нефункциональных  деталей.
спортивный, -удобство,  раскрепощённость. В отделке карманы, погоны. Клапаны, кокетки…
романтический, -женственность.  Этому стилю присущи различные отделки: воланы, рюши, оборки, кружева, вышивка. Ткани используются воздушные, блестящие, струящиеся.  

 Фольклорный – основан на народных традициях .Ткани натуральные. В отделке вышивка, кружева…
Вся одежда которую мы используем делится на 3 основные группы : 

Нижнюю -бельё  – майки, бюстгальтер…

Лёгкую  - одежда надеваемая на бельё

Верхнюю – оюежда надеваемая на лёгкую: пальто, кртки, плащи,..
Виды лёгкой одежды: ( к каждому виду одежды –история возникновения) запись в тетради.
 Платье- лёгкая одежда из 1 предмета . Платье может быть отрезным  по талии и цельновыкроенным. С рукавами и без, с воротником и без, с застёжкой( спереди, сзади, сбоку и без.
Сарафан- разновидность платья, но всегда без рукавов, иногда на бретелях Блузка - напоминает верх платья. Длина до талии. Бёдер… Ниже- блузон

 Халат- разрезная одежда с застёжкой сверху до низу, с рукавами и без, с воротником и без,

Жилет – разрезная одежда длиной до талии, выше талии, до бёдер

Юбка - поясная одежда. По покрою:  прямая, клиньевая, клешеввая
( появление юбки 15- 19 век)

Силуэт – внешние очертания предмета ( в нашем случае одежды)
Силуэт – это французское слово, которым называют внешние очертания любого предмета, его “тень”. Несмотря на все своеобразие и неповторимость костюмов разных эпох, их можно вписать в одну из простых геометрических фигур – прямоугольник, трапецию, треугольник, овал.
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Мерки для Халата

1. Правила снятия мерок. 
2.  Мерки                            
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Понятие определений

В понятие "костюм" входит одежда, обувь, прическа, косметика, головной убор, перчатки, украшения. Костюм связан с определенным образом человека, манерой его поведения и ношения костюма. Через костюм можно выразить индивидуальность человека, по костюму можно определить культуру и принадлежность людей к определенной этнической группе.
Гардероб- вся одежда  в распоряжении одного человека

 Туалет – это совокупность одежды, обуви, головного убора, украшений и так далее

1) Платье - Женская цельная одежда, надеваемая поверх белья

2) Платье - Одежда, носимая поверх белья

Классификация одежды: 
По сезону-  осеннее-весенняя Летняя, зимняя.

По  размерам и ростам   1-5 рост , 22,24…

 По виду ткани  х\б . шёлк, хлопок, шерсть

 По назначению 

одежда по общему назначению:  
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Бытовая: домашняя, выходная , повседневная.

Производственная – используемая на пр-ве( сталевар, врач, 

Форменная- военные,  

Спортивная- спортсмены
V. Практическая работа по снятию мерок- работа в парах
 Разработать модель одежды в различных стилях.  – защита 

Задание: «Используя шаблон фигуры человека и цветную бумагу и карандаши создать эскиз костюма прямого, приталенного, полуприлегающего, трапециевидного силуэта»
 2. Задание: «Используя заготовку первого задания и кусочки ткани создать макет костюма в ахроматических и  контрастных тонах (выполняют по звеньям), чтобы получился костюм в определенном стиле или подстиле (выполняется индивидуально)
VI. Зркрепление изученного
        Что называется  силуэтом?

        Перечислите основные стили в одежде

 На доске фигуры , оденьте их в одежду разных стилей. 
Разработать модель одежды в каком –либо стиле ( по группам) 
 VII. Подведение итогов урока.

Первые требования о ношении европейских платьев Петр «озвучил» еще в 1699 году, но их восприняло только царское окружение. Указ 1700 года царь, как говорится, выносил и выстрадал. Поэтому, объявив, стал жестко добиваться выполнения. Всего в период своего правления Петр издал 17 указов, в разной степени регламентировавших внешний вид подданных и правила ношения различных видов одежды. Первый указ был относительно коротким и давал именитым людям какое-то время «на раскачку». В декабре следующего года появился очередной указ «О ношении всякого чина людям Немецкого платья и обуви и об употреблении в верховой езде Немецких седел», бывший более конкретным и детальным, поэтому стоит привести его полностью.
Указ Петра !
«Боярам и окольничим и Думным и Ближним людям и Стольникам и Дворянам и Дьякам и Жильцам и городовым Дворянам и приказным людям и драгунам и солдатам и стрельцам и чёрных слобод всяких чинов людям Московским и городовым жителям, и которые помещиковы и вотчинниковы крестьяне, приезжая, живут на Москве для промыслов, кроме духовного чину, свяшенников и церковных причетников, и пашенных крестьян, носить платье Немецкое верхнее Саксонския и Французския, а исподнее камзолы и штаны и сапоги и башмаки и шапки Немецкия, и ездить на Немецких седлах; а женскому полу всех чинов, также попадьям и дьяконицам и церковных причетникам и драгунским и солдатским и стрелецким женам их и детям носить платье и шапки и кунтуши, а исподнее бостроги и юпки Немецкие же, а Русского платья и Черкесских кафтанов и тулупов и азямов и штанов и сапогов и башмаков и шапок отнюдь никому не носить, и на русских седлах не ездить, и мастеровым людям не делать и в рядах не продавать. А буде кто с сего Его Величества Государя указу, станут носить платье и штаны и сапоги и башмаки и шапки Русские и Черкесские кафтаны и азямы и тулупы, также и на Русских седлах ездить: с тех людей в воротах целовальникам имать пошлина, с пеших по 13 алтын и 2 деньги, с конных по 2 рубли с человека; также и мастеровые люди станут делать и в рядах торговать: и тем людям за ослушание их, учинено будет жестокое наказание».
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